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det. Det giver en høj rente, og det giver en 
masse arbejdsløse. Den politik, regeringen 
fører, er direkte årsag til, at flere og flere 
borgere bliver arbejdsløse. 

Det er fantastisk, at vi kan have menings- 
målinger, der kan vise, at 37 pet. af befolk- 
ningen vil støtte en regering, der har gjort 
over 200.000 af landets borgere arbejdsløse, 
har frataget over 200.000 mennesket deres 
job. Det er regeringen, der er hovedansvarlig 
for dette forhold. Der er 5-6 socialistpartier i 
Danmark, der hjælper hinanden, så godt de 
kan, med at skabe et erhvervsfjèndtligt klima 
i Danmark, med at føre hetz mod kapitalen, 
så at så megen kapital som muligt kan jages 
ud af Danmark og dermed medvirke til at 
presse renten op. 

Ja, jeg sagde 5-6 socialistpartier, dg jeg 
skal gerne fortælle, hvem det er. Det er na- 
turligvis VS og SF og så DKP, der har rejst 
forespørgslen. Desforuden er der 2-3-4 soci- 
alistpartier i socialdemokratiet, en 3-4 for- 
skellige socialistiske ideologier, hver med sin 
opfattelse. At man har så mange forskellige 
opfattelser af socialistideologiëtne i socialde- 
mokratiet, er en af årsagerne til regeringens 
rådvildhed. 

Der er ikke noget mærkeligt i, at regerin- 
gen er rådvild, for der findes simpelt hen 
ingen socialistideologier, der kan klare Dan- 
marks problemer. I de helt fattige udviklings- 
lande kan man tale om, at kommunisme og 
socialisme og forskellige socialistideologier 
kan hjælpe. Danmark og mange andre vestli- 
ge lande er på et niveau, hvor hverken kom- 
munisme eller socialisme har noget som helst 
at byde os, intet, der kan gavne samfundet. 

Regeringens egen økonomiminister har 
gentagne gange forklaret, at det af hensyn til 
den store udlandsgæld er nødvendigt med en 
høj rente i Danmark. At regeringen så styrer 
Danmark sådan, at vi har det store handels- 
balanceunderskud og vi har det store under- 
skud indenlands, det er årsagen til den høje 
rente, og det er det, man bør diskutere, når 
man diskuterer rentens højde. Hvad er de 
virkelige årsager til det? Det er netop, hvil- 
ken finanslov man kører med. Det er rigtigt, 
vi har en høj rente, men set fra indskyderside 
har vi jo en negativ rente. Derfor bør man 
have en finanslov, der standser inflationen, 
så at vi kan få en positiv indlånsrente. 

Det, fremskridtspartiets finanslovforslag 
går ud på, og det, vores politik går ud på, er 

at standse inflationen. Hvis man gør det, så 
fjerner man dermed begrebet, som de ven- 
streorienterede partier råber så meget op om, 
de såkaldt arbejdsfrie indtægter, spekulati- 
onsgevinsterne. De opnås netop ved, at man 
har den galoperende inflation. Vi har jo hørt 
hr. Jørgen Jensen stå og tilsige regeringen 
støtte til at føre socialistpolitik videre; hr. 
Jørgen Jensen vil støtte regeringen i fortsat at 
forsøge på at føre de socialistiske ideer igen- 
nem, og dermed vil man altså fortsætte med 
den galoperende inflation. Dermed åbner hr. 
Jørgen Jensen op for, at vi kan have fortsat 
ekspansion i de arbejdsfrie indtægter, kapi- 
talgevinsterne. 

Det er da rigtigt, at renten er et alvorligt 
problem, men det er ikke så alvorligt, som 
hr. Jørgen Jensen gør det til. I hvert fald hvis 
man er privat lønmodtager, så er det faktisk 
en fordel med en høj rente, som det ser ud i 
øjeblikket, for den høje rente er det samme 
som en høj inflation, og en høj inflation er 
til fordel for lønmodtagerne. For hvad er det, 
lønmodtagerne gør? Ja, det er i vid udstræk- 
ning dem, der sidder inde med Danmarks 
parcelhuse; de har inflationsgevinsten. Deri- 
mod bliver vi, der er så tåbelige at sætte vo- 
res spareskillinger i en erhvervsvirksomhed, 
gjort til grin. Hvis der er nogen, man laver 
grin med fra de socialistiske partiers side, så 
er det de mennesker i samfundet, der er så 
tåbelige at sætte deres spareskillinger ind i en 
privat erhvervsvirksomhed. 

Der er forlydender fremme om, at regerin- 
gens skatte- og afgiftsminister har nedsat en 
kommission, der skal se på problemet vedrø- 
rende beskatning af de mindre, privatejede 
virksomheder. Ja, det er et alvorligt problem. 
Hvis en mindre, privatejet virksomhed vil 
konsolidere sig med 300.000 kr., så skal man 
altså skaffe sig l mill. kr. Man skal tjene I 
mill. kr., for man skal af med de 700.000 kr. 
til finansministerens kasse. Og når så man 
har klaret det, ja, så er inflationen vokset 
med 600.000 kr. i forhold dertil. Så skal man 
ud at låne yderligere 300.000 kr. Det vil altså 
sige, at de private virksomheder mere og me- 
re må sætte sig i gæld for at holde den gåen- 
de. Man skal mere og mere belaste lånemar- 
kedet. En mindre virksomhed, der f. eks. har 
et varelager på 500.000 kr. -  uden at ekspan- 
dere, uden at vokse, bare for at blive på sam- 
me niveau -  skal året efter bruge 600.000 kr. 
til den samme mængde i varelager, men for 
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